佳政办发〔2022〕28号
佳县人民政府办公室关于印发佳县

2022年入河排污口排查工作实施方案的通知

各镇人民政府、佳州街道办，榆佳经开区管委会，县政府各有关工作部门：
《佳县2022年入河排污口排查工作实施方案》已经县政府2022年第4次常务会议研究同意，现印发你们，请结合实际认真抓好落实。

                          佳县人民政府办公室

                            2022年5月30日

佳县2022年入河排污口排查工作实施方案

按照《榆林市人民政府办公室关于开展入河排污口排查整治工作的通知》（榆政办函〔2022〕62号）文件精神，为精准排查整治全县入河排污口，实现我县水环境质量持续改善，县政府决定开展全县所有河流入河排污口排查整治工作，现就排查工作制定如下实施方案:

一、总体要求

根据《榆林市人民政府办公室关于开展入河排污口排查整治工作的通知》（榆政办函〔2022〕62号）要求，结合全县水系、考核断面设置情况，彻底摸清全县入河排污口底数，形成入河排污口排查、监测、溯源、整治的闭环工作体系，构建权责清晰、监控到位、管理规范的入河排污口监管机制，为全面改善全县水环境质量奠定基础。

二、排查范围和对象

（一）排查范围

全县范围内所有河流，包括大型水库。

（二）排查对象

直接或通过管道、沟渠、涵闸、隧洞等排污通道向环境水体排放污水的口门，以及所有通过河流、滩涂、湿地等间接排放废水的排污口。

三、主要任务

（一）明确排查责任。各镇、办、中心和县住建局要将排查责任落实到责任领导、具体到个人。县住建局负责佳县城区建成区范围内主要市政道路、机关企事业单位范围内入河排污口排查；佳州街道办负责城乡结合部（木场湾村、暴家洼村、吕家坪村、申家湾村）佳芦河、黄河段入河排污口排查，并负责县城建成区内所有社区及居民散户的入河排污口排查工作；各镇、办、中心负责辖区入河排污口排查，并组织辖内企业填报入河排污口信息，汇总辖区内所有入河排污口和污染源信息。各镇、办、中心和县住建局于4月29日前将入河排污口排查负责人(1名)及业务人员(2名)名单报县生态环境局(联系人:康忠良,联系电话:13310998009,邮箱:328894685@qq.com)。

（二）开展业务培训。市、县生态环境局将于5月中旬对排查人员进行业务培训，严格按照生态环境部《入河（海）排污口三级排查技术指南》（HJ1232-2021）要求，结合河流水系实际状况，确定入河排污口排查工作细则，明确分类标准、命名规范、编号设置和成果清单等要求。

（三）加强排查溯源。各排查责任主体组织排查人员对排查范围内的汇入河流、溪流、沟渠、涵闸、滩涂、湿地、暗管、裂缝等开展全面排查调查，做到应查尽查。排查方式以人工徒步排查为主，人员无法抵达的，可辅助无人机航测等技术手段。坚持边排查、边溯源，排查期间寻找污染源头，查清污水来源，找准排污主体，厘清排污责任。各排查责任主体要指定专人每周对排查工作进展进行梳理总结，每周四下班前上报本周工作进展，并于6月10日前将排查结果报县生态环境局。县生态环境局负责审核辖内入河排污口信息，初步鉴别需要监测的入河排污口，验收核查后，按要求于7月5日前将辖内入河排污口排查情况和需监测的入河排污口清单上报市级相关部门，对已明确问题的入河排污口应同步开展整治。

（四）启动监测整治。根据入河排污口与污染源清单，配合市生态环境局进行入河排污口的筛选和监测，并开展整治工作。各镇（办、中心）和县住建局在入河排污口完成整改的10个工作日内，以正式文件向县生态环境局反馈。

（五）建立长效机制。对全县所有入河排污口实行动态管理，建立责任网。因市政建设、搬迁等因素导致入河排污口位置、数量发生变化的，要及时向县生态环境局报告，经县生态环境局复核后，及时调整责任网，推动形成更加科学完备的监管体系和长效机制，防止问题反弹。

四、保障措施

（一）加强组织领导。成立佳县2022年入河排污口排查工作，组长由分管副县长担任，副组长由县生态环境局局长担任，领导小组成员由住建局分管负责同志及各镇（办、中心）主要负责同志组成。各镇（办、中心）、县住建局也要成立工作组，制定排查措施，抽调工作人员，尽快安排部署，做到排查调查无条件、问题整治无死角、按期销号无余地，全面完成排查整治工作。

（二）密切协作配合。各有关部门单位要构建政府统领、部门协作、社会参与的工作格局，在深入自查的基础上，全面整合入河排污口相关信息。涉及跨乡镇入河排污口排查整治的属地乡镇政府之间要加强横向协作，主动沟通，合力提升排查整治效果。县生态环境局要加强统筹协调，防止漏查漏治，确保排查整治工作有序进行。

（三）落实各方责任。县生态环境局负责将入河排污口排查整治工作纳入生态环境保护三十七项攻坚行动，加强与市生态环境局沟通对接，完成入河排污口资料整合、排污监测、污染物溯源和分类整治等工作;各有关部门单位要认真研究、对照执行，必要时委托社会技术力量组织实施，扎实规范开展各项排查整治工作，杜绝“软弱整治”“敷衍整治”。对隐瞒不报、弄虚作假、排查数量与实际数量相差10%以上的责任单位，县政府将予以通报问责。
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